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A Google form  questionnaire  was prepared which had 17 questions about 

Curriculum/Syllabus / teachers’ parameters/qualities and infrastructure.  The students were asked 

to respond to the questionnaire  and  also record their suggestions (if any) in the last open ended  

option. The response received from the students regarding different questions has been 

represented graphically.  In response to the open ended question inviting suggestion, the students 

gave  following suggestions for improvement: 

1)  Issues related to current affairs be integrated with the syllabus.   

2)  The Syllabus should meet the expectations of  the job market.   

3) The syllabus of different subject be revised so that they may create interest among the      

students . 

4)  More practicals/field visits be incorporated in the curriculum.   

5)  Soft Skill modules be introduced in the curriculum.  

6) The syllabus should prepare the students  to face  the competitive exams of institutions of   

eminence.   

7) Improvement in digital learning facility and use of different methodologies  was suggested     

     and greater access to e-resources.  

 

8) Students also requested for organizations of  more webinars/seminars, and more short term 

courses.  

9)  Opportunities for  internships  be strengthened.   

10)  More Books for various Entrance  exams  be procured  in the college Library. 

                                                                

                                                         



STUDENT ID NO. (Given on your I-CARD)

2,607 responses

1345170

1346839

1347576

1873349

1975194

1347619

1823942

1347361

2001520

J.M.PATEL ARTS, COMMERCE &
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Students Satisfaction Survey (2019-20)
2,607 responses

J.M.PATEL ARTS, COMMERCE & SCIENCE COLLEGE, BHANDARA-441904 Students Satisfaction Survey (2019-20)

1/9



Email ID

2,607 responses

Programme in which you are Studying

2,607 responses

prajaktaitankar26@gmail.com

priyagabhane33@gmail.com

monalikhandait20@gmail.com

nikeshtaitkar2001@gmail.com

akshayjangade19@gmail.com

shitalchaudhari152@gmail.com

jyotinyaymurti28391@gmail.com

marbateshakuntala@gmail.com

akramsheikh1606@gmail.com

B.A.
B.Sc.
B.Com.
B.B.A.
BCCA
M.A.
M.Sc.
M.Com.

1/2

13.7%

9.6%
17.8%

43%
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How useful is your curriculum/syllabus for the job market?

2,607 responses

Does the syllabus prepare you to deal with the outside world?

2,607 responses

Does the existing syllabus motivates you to for research ?

2,607 responses

Very useful
Useful to some extent
Not useful
can't say

26%

67.3%

Yes
No
Can't say

12.7%

11.9%

75.5%

Yes
No
Can't say

8.5%

84%

J.M.PATEL ARTS, COMMERCE & SCIENCE COLLEGE, BHANDARA-441904 Students Satisfaction Survey (2019-20)



The syllabus provides scope for innovation/entrepreneurship

2,607 responses

The syllabus is outdated and doesn't provide any flexibility or choices

2,607 responses

Do you think that internship/on-the-job training should be a part of the
curriculum ?

2,607 responses

Agree
Disagree
Can't say

10.5%

83%

Strongly agree
Agree
Disagree
Can't say

14.8%

19.6%
28.3%

37.2%

Yes
No
Can't say

9.9%

8.7%

81.4%
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Do you think that the Internal Assessment marks are awarded
transparently

2,592 responses

Are sufficient reference books related to the curriculum available in the
College Library?

2,600 responses

Are you happy with the infrastructure of the College?

2,607 responses

Yes
No
Can't say

15.8%

10.3%

74%

Yes
No
Can't say

88.6%

Yes
No
Can't say

12.3%

80.1%

J.M.PATEL ARTS, COMMERCE & SCIENCE COLLEGE, BHANDARA-441904 Students Satisfaction Survey (2019-20)



Are you happy with the way the classes and practicals were conducted by
the Teachers

2,607 responses

How many teachers used audio-visual and web resources in the teaching
process?

2,607 responses

What percentage of syllabus is completed in the class?

2,607 responses

Very Happy
Satisfied to some extent
Not Happy

31.5%

66.5%

100%
75%
50%
Less than 50%

23.3%

16.5%

18.6%

41.6%

100%
90%
80%
Less than 80%11.5%

26.6%

34.1%

27.9%
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Are the subject teachers available for clearing your doubts and difficulties?

2,607 responses

Do you think that the Unit Tests and Test Exams conducted by the
COLLEGE help you in preparing better for the University Exams?

2,596 responses

Have you joined any Online course(s) on SWAYAM or any other portal

2,587 responses

Yes
No
Can't say

90.6%

Yes
No
Can't say

91%

Yes
No51.4%

48.6%
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Have you joined any Short Term Add-on Course conducted by the
College?

2,579 responses

If you have joined any Short Term Add-on Course, Name of the Add-on
Course....,,,,,,,

1,485 responses

No

Yes

Nothing

No

no

Bsc

Can't say

Webinar

BBA

Yes
No52.7%

47.3%
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https://docs.google.com/forms/d/19FlVc5T3rn54aic4TiBaoXlL92tbCz42DrxoqCJbb7M/viewanalytics 9/9

Your suggestion(s) about the changes required in the Syllabus

1,776 responses

This content is neither created nor endorsed by Google. Report Abuse - Terms of Service - Privacy Policy

No

Yes

Nothing

No

No changes

No change

Nothing

Can't say

No suggestion

 Forms
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